

# ПРАВДА ВОСТОКА

22  
сентября  
2016 года  
четверг  
№ 185 (28391)

Основана  
2 апреля  
1917 года  
[www.pv.uz](http://www.pv.uz)

В запланированных на 2015-2019 годы проектах, направленных на структурные преобразования, модернизацию и диверсификацию производства в Узбекистане, предусмотрено создание свыше 410 новых и модернизация, техническое и технологическое обновление более 450 предприятий.

ЦИФРА. ФАКТ

## Воплощение мужества, отваги и патриотизма



Спортсмены Узбекистана на XV Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро (Бразилия) завоевали 8 золотых, 6 серебряных и 17 бронзовых медалей



В Ташкентском международном аэропорту 21 сентября состоялась церемония встречи победителей, призеров и участников этого престижного соревнования. В связи с этим здесь собрались представители государственных и общественных организаций, спортсмены, родители и близкие паралимпийцев, журналисты.

Представители Узбекистана на XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских играх продемонст-

рировали огромный спортивный потенциал нашей страны. Доказали, что молодежь Узбекистана никому не уступает и не уступит в отваге и мужестве, целеустремленности и стойкости, таланте и мастерстве.

За медали на XV Паралимпийских играх в Рио боролись свыше четырех тысяч спортсменов из более 160 стран.

Паралимпийцы Узбекистана тщательно подготовились к этим сорев-



нованиям. В соответствии с постановлением Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним и XV Паралимпийским играм 2016 года в Рио-де-Жанейро (Бразилия)" от 25 февраля 2013 года были созданы все условия для того, чтобы наши паралимпийцы проводили учебно-тренировочные сборы в соответствии с современны-

ми стандартами, повышали свое мастерство, достойно выступали на престижных турнирах, дающих право участвовать в Паралимпиаде.

На XV Паралимпийских играх 32 спортсмена из Узбекистана, прославив нашу Родину в состязаниях по дзюдо, плаванию, легкой атлетике,

стрельбе и пауэрлифтингу, завоевали 8 золотых, 6 серебряных и 17 бронзовых медалей, всего - 31 награду. С этим результатом спортивная делегация Узбекистана заняла шестнадцатое место среди более 160 стран-участниц, второе - среди стран СНГ, третье - среди стран Азии, первое место среди стран Центральной Азии.

- Перед отъездом на Паралимпийские игры сын пообещал вернуться с золотой медалью, - говорит мать Фирдавса Мусабекова Шура Мусабекова.

- Он выполнил свое обещание и сделал нас еще более счастливыми. Победа сына является успехом всего нашего народа, результатом широких возможностей, предоставленных независимостью, заботы и внимания со стороны Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. Небудь независимости, мой сын не имел бы возможности состязаться на таких важных соревнованиях, не смог бы познать радость победы.

- Мы гордимся нашими паралимпийцами, - говорит победитель XXXI летних Олимпийских игр Руслан Нурудинов.

- Нельзя не восхищаться их отвагой и мужеством. Победы на XXXI летних Олимпийских играх принесли нам огромную радость, но от выступлений паралимпийцев радостно взволновало. Ведь они продемонстрировали, на что способна молодежь Узбекистана, в очередной раз доказав, что наши результаты на международной арене не являются случайностью.

Фото УЗА.

→ 3

За строкой закона

## Правовая основа молодежи

■ Государственная молодежная политика Узбекистана нацелена на воспитание гармонично развитого молодого поколения - физически здорового и духовно зрелого, интеллектуально богатого, обладающего не только разносторонними знаниями, но и умеющего самостоятельно мыслить, смело смотреть в будущее и способного взять на себя ответственность за судьбу нашей Родины. Принятый в сентябре этого года Закон Республики Узбекистан "О государственной молодежной политике" определил ее содержание и направленность, выбрав приоритетным направлением реформирование и модернизация всех сфер жизни общества.

С первых лет независимости под руководством Первого Президента Ислама Каримова в стране создана правовая и институциональная база, гарантирующая защиту прав молодежи. В результате реализации законов "Об образовании", "О Национальной программе по подготовке кадров", "О грантиях прав ребенка", "О физической культуре и спорте", "О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних" и других законодательных актов создана целостная система воспитания гармоничной личности. Законы предоставили социально-экономические, правовые, психолого-педагогические условия для адаптации молодых людей к жизни в современном изменяющемся обществе, обдуманного выбора и освоения образовательных и профессиональных программ, воспитания граждан, созидающих свою ответственность перед обществом, государством и семьей.

Динамичное развитие высоких технологий, нарастающие вызовы глобализации, последовательная интеграция нашей страны в мировую экономику ставят перед нами задачи по последовательному повышению уровня и качества подготовки молодых кадров и их правовой культуры, укреплению идеологического иммунитета, созданию еще более благоприятных условий для реализации потенциала. Это в свою очередь диктует необходимость дальнейшего совершенствования правовых основ государственной молодежной политики. Поэтому в рамках Государственной программы "Год здоровой матери и ребенка" был разработан и принят вышеупомянутый закон, который вступил в силу на следующий день его подписания исполняющим обязанности Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым, то есть 15 сентября этого года.

Цель нового закона - дальнейшее совершенствование правовых основ, систематизация в едином законодательном акте положений, организационно-правовых механизмов формирования и реализации молодежной политики, обеспечение прямого действия закона.

Государственная молодежная политика в законе определяется как система социально-экономических, организационных и правовых мер, осуществляемых государством и предусматривающих создание условий для социального становления и развития интеллектуального, творческого потенциала молодежи.

Основными принципами государственной молодежной политики установлены участие молодежи в ее реализации, открытость и прозрачность, поддержка и стимулирование молодежных инициатив, приоритет духовных, нравственных и культурных ценностей, а также недопущение дискриминации молодежи.

В отличие от прежнего Закона "Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 20 ноября 1991 года, принятый закон предусматривает ряд новых положений. Во-первых, он закрепил приоритетные направления с учетом современных требований: обеспечение социальных, экономических, политических и иных прав и интересов, доступного и качественного образования молодежи, содействие ее физическому, интеллектуальному и нравственному развитию, создание условий для труда и занятости, воспитание в духе уважения законам, национальным и общечеловеческим ценностям, защиты от действий, приводящих к подрыву нравственных устоев, радикализму, насилию и жестокости, поддержка талантливых ребят и молодых семей, формирование у них здорового образа жизни, развитие молодежного спорта и другие.

Также в законе предусмотрено, что для обеспечения реализации его положений могут приниматься государственные, региональные и иные программы для поддержки молодых людей.



ства для повышения правовой культуры избирателей, наладят работу для своевременного информирования общественности об исполнении Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, ознакомление населения страны на постоянной основе с мнениями государственных и общественных деятелей, экспертов и аналитиков, представителей СМИ иностранных государств.

Реализуя соглашения, особое внимание будет уделено последовательному освещению деятельности избирательных комиссий, созданию широких и равных возможностей для кандидатов в Президенты Республики Узбекистан в использовании средств массовой информации в целях предвыборной агитации, в том числе путем предоставления им равного объема эфирного времени и печатной прессе для доведения до избирателей, общественности своих предвыборных программ, содержащихся в них взглядов и положений по вопросам общественно-политического, социально-экономического развития страны.

Лола Ташходжаева.

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Объединяет марафон

■ Областной этап IX молодежного веломарафона "Камолот-тур" объединил многочисленных любителей, среди которых юноши и девушки в возрасте от девяти до тридцати лет.

Нынешний веломарафон продемонстрировал возросший интерес молодежи к этому виду спорта. В традиционных соревнованиях в трех возрастных категориях участвовали более трехсот спортсменов-любителей.

Победителями многокилометрового велопробега стали ученик школы № 18 города Навои Дмитрий Робов, учащийся колледжа архитектуры и строительства Шохжон Тилавов, информатики и электронной промышленности Тимур Санагатулин.

Дилфуз Абдуллаев. Навоийская область.

### На автобусе... в бизнес

■ В средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях Китабского района в рамках проекта "Бизнес-автобус", организованного районным советом ОДМ "Камолот" и консультативным центром "Молодой предприниматель", прошел цикл мероприятий по привлечению юношей и девушек к занятию предпринимательской деятельностью.

Работники местных филиалов коммерческих банков, специалисты других организаций рыночной инфраструктуры, а также победители конкурсов "Моя бизнес-идея", "Молодой предприниматель - опора Родины", передвигаясь от колледжа к колледжу на специально оформленном бизнес-автобусе, встретились с

учащимися выпускных курсов и подробно рассказали им, как открыть и начать собственное дело, правильно составить бизнес-план, получить кредит в банке.

Одна из основных целей проекта - создание новых рабочих мест для молодых людей, активизируя их в организации малого бизнеса и частного предпринимательства.

Батыр Темиров. Кашкадарьинская область.

### Вернулись со стажировок

■ Отечественные педагоги повысили квалификацию во Франции.

В рамках реализации постановления Первого Президента страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года большое внимание уделяется профессиональному развитию наставников. Свою роль играет расширение контактов министерства народного, высшего и среднего специального образования Узбекистана с зарубежными учреждениями.

Благодаря этому учителя французского языка школ № 5 Шаватского района Жамол Бобоевон и № 8 Багатского района Хамза Бобоевон (Хорезмская область) прошли двухнедельную стажировку в центре "Carel" в городе Руайане. Преподаватели 51-й столичной школы Шохиста Худаярова и Самаркандинского государственного института иностранных языков Дилбар Насимова побывали на аналогичных интенсивных курсах в центре "Cavilam" в городе Виши, а педагог Бухарского государственного университета Малоат Жураева - в Туренском институте. Освоению теоретической и практи-

### Ароматная выпечка

■ Хлебобулочную продукцию 12 наименований поставляет ежедневно жителям областного центра созданное в апреле нынешнего года ООО "Нон батон инвест".

Для реализации перспективного проекта предприниматель М. Эргашева взяла в аренду пустующее помещение, провела ремонтные работы. На банковский кредит в 50 миллионов сумов закупила современное оборудование по выпуску хлебобулочных изделий. Обеспечила работой девять выпускников местного колледжа. Ежесуточно выпускается до шести тысяч штук продукции. Контроль за ее качеством осуществляют собственные лаборатории.

Карим Абдурахимов. Бухарская область.

По советам "Дугоналар"

■ Активисты ташкентского хола "Даркент" создали клуб "Дугоналар". Каждого посетителя здесь ждет теплый, радужный прием. Молодые могут обратиться за советом к аксакалам, юных хозяек научат вязать, вязать, выращивать цветы. При клубе - библиотека, которую может посетить каждый желающий. За короткое время "Дугоналар" стал очень популярным. За консультаций сюда приходят и активисты других махаллей. Специально для них провели показательный семинар.

Нурмухаммад Ватанияр. Ферганская область.

### Для обеспечения гласности и открытости избирательного процесса

■ Центральная избирательная комиссия 21 сентября подписала двусторонние соглашения об освещении хода подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана, информационным агентством "Жахон", Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации и информационным агентством "Uzreport".

В проведении выборов в соответствии с демократическими принципами открытости, гласности и транспарентности важную роль играют средства массовой информации. Согласно статье 5 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан" и утвержденной Центризбиркомом. Программа основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, средства массовой информации широко освещают избирательный процесс.

На мероприятии по заключению соглашений преседатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов подчеркнул, что в ходе избирательных кампаний прошлых лет накоплен большой опыт сотрудничества со СМИ в широком информировании общественности на всех этапах подготовки и проведения выборов.

Соглашения нацелены на организацию эффективной работы по разъяснению среди населения национального избирательного законодательства - соответствующих положений Конституции страны, законов "О гарантях избирательных прав граждан", "О выборах Президента Республики Узбекистан", "О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан" и других нормативно-правовых актов, регулирующих избирательный процесс. В рамках подписанных соглашений будут организованы интервью с членами ЦИК, учеными и специалистами в области избирательного законодательства

Лола Ташходжаева.

→ 2

# Успехи и перспективы ключевых отраслей



**■ В НВК "Узэкспоцентр" открылись сразу две международные выставки по ключевым отраслям промышленности - "UzEnergyExpo-2016 - Энергетика. Энергосбережение. Освещение. Электротехника" и "UzStroyExpo-2016 - Строительство. Отопление и вентиляция. Водоснабжение. Мебель и дизайн".**

Организаторами масштабного мероприятия выступили АО "Узбекэнерго", акционерные компании "Узэнергоматериалы", "Узмахсумонтажкуриши", агентство "Узкоммунхизмат".

В этом году в объединенной экспозиции принимают участие более 60 отечественных и зарубежных компаний - Китая, России, Сербии, Турции, Чехии, Азербайджана, Беларуси, Ирана и Казахстана.

Выставка "UzEnergyExpo" дает наглядное представление о ходе реализации программ развития электроэнергетики Узбекистана. Мероприятие уже на протяжении более десяти лет занимает достойное место в списке ведущих событий страны и развивается вместе с энергетической отраслью. Экспозиция включила в себя передовые разработки и технологии предприятий "Узбекэнерго". Сейчас общество реализует 13 инвестиционных проектов общей стоимостью более 3,2 млрд долларов в рамках Программы по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015-2019 годы. В частности, до 2020 года компания реализует проекты по модернизации действующих и созданию новых мощностей на основе широкого внедрения ресурсосберегающих парогазовых установок и современных технологий использования солнечной энергии.

Специалисты-энергетики ознакомились с котельными установками отечественного производителя - ООО "Chirchik Kommtunal Servis". Сегодня эта компания позиционирует себя как производитель оборудования для нефтедобывающей, нефтеперерабатывающей, химической и других отраслей, связанных с транспортировкой и хранением жидкых и газообразных веществ. Предприятие выпускает более 40 наименований теплообменного, емкостного оборудования, колонные аппараты, оборудование для магистральных трубопроводов. В числе основных заказчиков - "Шуртаннефтегаз" и "Узавтосаноат".

Современные разработки в области производства высоковольтного и низковольтного оборудования представлены на стенах китайской "Shenzhen Autoware Science & Technology" и отечественных компаний СП ООО "Metal-Polymer Technologies", "Metalinvent" и ООО "Green Power".

- Наша компания специализируется на разработке и производстве полимерных изоляторов для железнодорожных контактных сетей и линий электропередач высокого напряжения, - говорит заместитель директора по управлению качеством СП ООО "Metal-Polymer Technologies" Мамуржон Ахмедов. - Фактически мы первое и единственное в Республике предприятие, осуществляющее полный цикл изготовления этой продукции. Компания основана в 2013 году и сегодня оснащена современным производственным и испытательным оборудованием. При изготовлении полимерных изоляторов большое внимание уделяется качеству. В высоковольтной лаборатории изоляторы испытывают на прочность с помощью трансформатора мощностью 500 кВт.

Также предприятие располагает лабораториями физико-химического и электрического испытания. Вся продукция СП отвечает требованиям стандарта качества ISO 9001:2009. Наша команда экспертов стремится достичь успехов в каждом аспекте рабочего процесса, включая научные исследования, производство, контроль качества и логистику.

Весьма интересным для посетителей стал сектор "Технологии освещения". Здесь представлены техническое, декоративное и ландшафтное световое оборудование, системы освещения промышленных объектов, услуги по дизайну и светотехническому проектированию и многое другое. В числе участников большое количество отечественных компаний - ООО "Gamma Elektro", "Mega Kraft", "Akfa Lighting", "Vesta Electric", ЧП "Абдулаев А.А."

Новые тенденции, достижения и инновации в строительной области представлены на выставке "UzStroyExpo-2016", которая в этом году стала площадкой для переговоров, обмена опытом, налаживания новых бизнес-контактов и объединила широкий состав участников по производимой продукции. Дебютант выставки - отечественная компания ООО "Miarka Invest" - первое специализированное предприятие модульного домостроения в Центральной Азии по деревянно-каркасной технологии. Общество экспонирует технологию строительства экологических и энергосберегающих модульных домов мощностью до 15 тысяч квадратных метров в год. Блоки сборных быстровозводимых домов собирают на заводе в Ташкенте и к месту возведения доставляют модули, на 90 процентов готовые к монтажу. Это позволяет повысить контроль качества продукции и сократить сроки строительства. Дома собираются из экологически чистых материалов с готовой внешней и внутренней отделкой, оснащенные мебелью, бытовой техникой и сантехническим оборудованием. Коммуникации встроены внутри стен и пола. В зависимости от сложности проекта, сборка и установка домов производится на земельном участке заказчика в течение одного-трех месяцев.

Сравнение с прошлым годом на выставке увеличилось число участников сектора строительных, отделочных, фасадных, материалов и керамики. Среди представителей этого сектора производители обоев, строительной химии и лакокрасочных материалов, фасадных декоративных профилей.

- Изготавливаем декоративные элементы из пенопласта, орнаменты в 2D- и 3D-формате для отделки фасадов и наружных поверхностей зданий с применением защитного слоя, - отметил представитель компании ООО "NLSdecor" Нодир Каримов.

- Фасадный декор из пенопласта визуально сложно отличить от натурального камня. В процессе производства используется специальная обработка, которая делает материал долговечным и устойчивым к различным погодным условиям. Кроме того, с этого года мы наладили выпуск станков для резки пенопласта в 2D-формате. На нем можно изготовить все возможные элементы наружного декора зданий.

Популярным стал сектор "Дизайн интерьера и мебель". Он представлен постоянными отечественными участниками - СП ООО "Woodman Group", выпускающим ламинированные настольные покрытия и ООО "Кенг Макон", производящим мебель. Также представлены предприятия, изготавливающие теплоизоляционные материалы - ООО "Реподекор Сервис", проволоку, металлические изделия, железобетонную арматуру - СП ООО "Steel Special Decor".

С каждым годом число отечественных производителей в промышленных выставках неуклонно растет. Проведение таких мероприятий дает им возможность представлять свою продукцию широкому кругу специалистов и потребителям, а также приводит к повышению качества и расширению ассортимента продукции.

**Елена Исмаева.  
Фото Рашида Галиева.**

## Правовая основа молодежи

1

В четвертых, закреплены действующие меры защиты и поддержки молодежи:

- правовые и социальные гарантии - обеспечение прав и свобод, бесплатные медицинское обслуживание и общее образование, условия и гарантии получения высшего образования в пределах госгрантов, занятости, предоставление льгот в сфере труда, выделение льготных кредитов на строительство и приобретение жилья, материальная поддержка малообеспеченных молодых семей, развитие системы досуга и отдыха и другие;

- господдержка талантливой молодежи - предоставление премий, стипендий, образовательных грантов, организации спортивных школ, конкурсов, соревнований, выставок, конференций, семинаров, обеспечение доступа одаренной молодежи к программам обучения, создания условий молодым ученым и специалистам и другие;

Принятие этого закона позволит определить основные принципы и направления государственной молодежной политики в Республике Узбекистан, которые станут ориентиром и основой для ее реализации, принятия комплекса организационно-правовых и институциональных мер. Новый закон направлен на усовершенствование государственного управления в сфере молодежной политики, закрепляя полномочия каждого субъекта, принимающего участие в этом процессе. Вместе с тем принятый документ расширил и установил дополнительные государственные гарантии, которые будут стимулировать всестороннее развитие молодежи в Узбекистане, ее вовлечение в частное предпринимательство, ставшее локомотивом экономического роста страны.

**Шерзод Дехканов.  
Фарход Абдулаев.**

Институт мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан.

## Курсом реформ

**■ Узбекистан наряду с другими богатствами обладает большими природными и рекреационными ресурсами. Важная часть этих богатств - леса.**

Принятые в годы независимости законы "Об охране и использовании растительного мира", "Об охране и использовании животного мира", "Об лесе" и "Об охраняемых природных территориях" служат важным руководством деятельности по их сохранению и приумножению. Логичным продолжением системной работы в этом направлении стало постановление Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему совершенствованию финансирования развития лесного хозяйства" от 10 июня этого года. Согласно документу образован Фонд развития лесного хозяйства, действующий при Главном управлении лесного хозяйства Минсельхоза. Постановлением намечена дорожная карта дальнейшего совершенствования финансирования развития этой отрасли.

Также утверждено Положение о порядке формирования и использования средств фонда. Они будут складываться из платежей, получаемых за рассмотрение заявлений и выдачу разрешений на выпас скота и сенокошение на территориях фонда, размещение ульев и пасек, сбор сучьев и хвороста без рубки де-

## Лесной фонд: важный фактор дальнейшего развития

ревьев и кустарников, а также за пользование лесами в культурно-просветительных, воспитательных, оздоровительных, рекреационных и эстетических целях.

В фонде будут поступать и средства, взыскиванные за возмещение вреда, причиненного растительному и животному миру. В документе также отмечено, что фонд имеет право пополняться за счет средств благотворителей и доходов от размещения временно свободных средств в коммерческих банках страны.

Средства фонда направят на реализацию обширного списка мер. В первую очередь за его счет будут разрабатывать целевые программы по развитию лесного и лесохозяйственного хозяйства, государственных заповедников и других охранных природных территорий. Задача фонда - устранять причиненный вред растительному и животному миру и предупреждать подобные ситуации. Средства пойдут также на приобретение техники и технологий для охраны лесов, систем экологического монито-

## Неделя ИКТ

### За современными технологиями - будущее

**■ В рамках Недели информационно-коммуникационных технологий "ICTWEEK Uzbekistan 2016" в столице, а также в Намангане проходит ежегодная Национальная выставка информационно-коммуникационных технологий "ICTExpo-2016".**

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий И. Абдулаев, первый заместитель министра по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан А. Файзулаев и другие отметили, что важным фактором повышения качества жизни, укрепления конкурентоспособности экономических отраслей и упрощения взаимодействия органов государственного управления с гражданами является внедрение новых информационно-коммуникационных технологий. Постановление Первого Президента Ислама Каримова "О мерах по дальнейшему развитию Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан" от 27 июня 2013 года способствует динамичности развития ИКТ в Узбекистане.

Выставка в Ташкенте проводится в сетевом формате и проходит до 23 сентября. Она в первый же день собрала в стенах выставочного комплекса "Узкургазмасавдо" значительное количество молодежи, интересующейся сферой информационных технологий отечественных и зарубежных компаний. Не первый год выставка проводится при поддержке Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций и Комитета по вопросам информации и коммуникаций Законодательной палаты Олий Мажлиса.

В ходе проводимого мероприятия свои достижения продемонстрировали специалисты в сфере ИКТ, предоставив возможность посетителям участвовать в образовательных семинарах, развлекательных мероприятиях. Участники - компании мобильной связи, провайдеры передачи данных и услуг связи, системного интегрирования и многие другие.

Одним из значимых аспектов выставки наряду с демонстрацией достижений сферы ИКТ отечественных разработчиков являются технологии "Электронное правительство". К нему относятся электронная система управления нормативно-правовыми документами, обеспечение информационной безопасности, получение и оказание интерактивных государственных услуг.

Одни из постоянных участников выставки наряду с демонстрацией достижений сферы ИКТ отечественных разработчиков являются технологии "Электронное правительство". К нему относятся электронная система управления нормативно-правовыми документами, обеспечение информационной безопасности, получение и оказание интерактивных государственных услуг.

Также в Международном бизнес-центре в Ташкенте в рамках Недели ИКТ "ICTWeek Uzbekistan-2016" состоялся форум по информационно-коммуникационным технологиям "ICTForum-2016", на котором было представлено свыше 70 докладов.

Эти мероприятия привнесут свежие идеи, проекты благодаря сотрудничеству с зарубежными партнерами и на следующий год в очередной раз подтвердят практическими результатами эффективность деятельности каждой организации-участника.

**Галия Насибуллина.**

## Работа - всем

**■ В Центре занятости города Нукуса к вопросу обеспечения рабочими местами подходят комплексно. В мероприятия вовлечены предпринимательские структуры, ремесленники, отрасли промышленности, социальная сфера.**

Согласно адресной программе в этом году запланировано создать почти семь тысяч новых рабочих мест. Уже открыты более 3,7 тысячи в сферах промышленности, оказания услуг, строительства, развития производственной и социальной инфраструктуры. Свыше двух тысяч новых рабочих мест создано за счет организации малых предприятий и микрофирм на банковские кредиты.

Руководствуясь программами социально-экономического развития, с учетом потребности в трудовых ресурсах и необходимости модернизации, технического и технологического переоборудования производства, разработали ряд проектов по расширению производственных предприятий и внедрению новых видов деятельности.

Особый уклон сделан на обеспечение работой выпускников профессиональных колледжей. В 2015-2016 учебном году 20 колледжей Нукуса выпустили свыше пяти тысяч юношей и девушек, из которых уже трудоустроены больше трех тысяч. Центр занятости провел шесть ярмарок вакансий. Сотни жителей нашли работу по душе.

**Сакен Набиев.  
Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.**

## Используя передовой опыт

**■ В Министерстве юстиции состоялась пресс-конференция, посвященная деятельности Республиканского центра судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой и перспективам развития судебно-криминалистической экспертизы в нашей стране. Специалисты ведомства представили подробную информацию о реформировании и развитии ее правовых основ, определяющих направления развития и возможности современной экспертизы.**

Использование достижений науки и техники, национального и зарубежного передового опыта в деятельности правоохранительных органов играет большую роль в защите прав и законных интересов граждан. Всестороннюю помощь в осуществлении судебной экспертизы в гражданских, хозяйственных, административных и уголовных делах оказывает Республиканский центр судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой.

В учреждении созданы все условия для проведения исследований в соответствии с мировыми стандартами. С учетом значимости судебной экспертизы в обеспечении верховенства закона также совершенствуются законодательные основы. В частности, Закон "О судебной экспертизе" создал правовой фундамент экспертной деятельности. Постановлением Кабинета Министров "О дальнейшем совершенствовании деятельности Республиканского центра судебной экспертизы имени Х. Сулеймановой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан" закреплены меры обеспечения объективности следствия и правосудия.

Если раньше центр осуществлял деятельность по 40 видам экспертизы, то за последние два года их количество увеличилось еще на четыре, а направлений специальностей достигло 60. Укрепляется кадровый потенциал. Разработаны и внедрены учебные программы, организованы курсы подготовки, переподготовки и повышения квалификации для судебных экспертов системы министерств юстиции и внутренних дел, Службы национальной безопасности.

Внедрены в практику современные цифровые технологии, а также такие новые виды исследований, как компактное изучение аудио- и видеоматериалов на основе электроакустических монтажных признаков, судебно-экономическая экспертиза в�нешнеторговой деятельности, судебно-экологическая, судебно-полиграфическая, судебно-лингвистическая, судебно-филологическая экспертизы. В лабораториях организовано наложение исследования фонограмм и видеозаписей на разных языках. На основе этого метода выполнено более 150 экспертиз.

По мнению специалистов, широкое применение на практике новых видов экспертизы служит действенным средством в раскрытии преступлений следственными органами, сборе фактов и их закреплением на научной основе, вынесении справедливых решений и приговоров.

**Елена Довгалюк.**

## Новости

# Воплощение мужества, отваги и патриотизма

1 &lt;

- Каждое выступление наших спортсменов на Паралимпиаде мы наблюдали с большим волнением, - говорит народный артист Узбекистана Махмуд Намозов. - Завоеванные медали являются результатом осуществленных под руководством основателя нашей независимости, Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова широкомасштабных реформ по развитию спорта.

...Наступили долгожданные мгновения - с огромного воздушного лайнера, гордо реч флагом Родины, спускаются наши спортсмены. Звучат картины и сурьи. Встречающие ликуют, молодежь восклицает: "Узбекистан, Узбекистан!"

На торжественной церемонии заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов, народный артист Узбекистана М. Азизов, выступившая от имени родителей Р. Кукчорова особо отметили, что выдающейся успех наших паралимпийцев вызвал у народа Узбекистана чувство великой гордости, мы еще раз доказали всему миру, что наша молодежь никому и ни в чем не уступит и не уступает и достигнутые успехи являются результатами оказанных в годы независимости под руководством Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова заботы и внимания развитию спорта, всенародной поддержки спортсменов, в том числе и с ограниченными физическими возможностями.

Выступившие от имени спортсменов Ш. Намозов, Х. Олимова, М. Турсунхужаева выражали признательность нашему народу и государству за оказанное доверие и огромную заботу о молодежи, пообещав в будущем достичь еще больших побед.

Победители и призеры, участники Паралимпийских игр, их родители и близкие разместились в автобусах и отправились в город. По пути от Ташкентского международного аэропорта к зданию Паралимпийской ассоциации Узбекистана тысячи наших соотечественников приветствовали и чествовали наших победителей: "Молодцы, достойная молод-



деть великой страны! Поздравляем с победой!"

В нашей стране уделяется постоянное внимание поддержке социально-культурных проектов, направленных на уважение прав и интересов людей с ограниченными физическими возможностями, созданию условий для того, чтобы каждый получил образование и профессию по интересам, укрепляя здоровье, занимаясь спортом, демонстрировал свой талант.

Об уверенности спортсменов Узбекистана в своих силах, их стремлении прославить нашу Родинуубедительно говорят достигнутые ими результаты на XV Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро.

Постановление Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова о подготовке и участии спортсменов Узбекистана в XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских играх 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия) сыграло важную роль в достойном выступлении наших паралимпийцев на самых престижных соревнованиях четырехлетия.

Спортсмены Узбекистана своими победами на Паралимпиаде открыли новую страницу в истории спорта не только нашей страны, но и мира. В честь наших паралимпийцев звучал Гимн независимого Узбекистана, высоко под-

нимался наш Государственный флаг. Их результаты, рекорды и медали получили широкое признание международного сообщества.

Значимость победы, достигнутого результата познается в сравнении. К примеру, на прошедших в Лондоне XIV Паралимпийских играх выступали десять наших спортсменов, завоевавших один серебряную медаль. На соревнованиях нынешнего года завоевали восемь золотых медалей. Следует отметить, что некоторые страны, демонстрирующие намного более спортивных, чем Узбекистан, не смогли завоевать столько золотых наград. Из более 160 стран, участвовавших в XV Паралимпийских играх, лишь спортсмены 83 государства смогли завоевать медали, а количество удостоившихся "золота" стран и того меньше - 63.

Наши спортсмены не только завоевали медали, но и обновили мировые и паралимпийские рекорды, доказали свой огромный потенциал и талант. На играх они установили семь паралимпийских, шесть мировых рекордов и 12 рекордов Азии.

Наши здююсты, завоевав три золотые, серебряную и шесть бронзовых медалей, заняли первое место в общекомандном зачете. Шерзод Намозов, участвовавший в состязаниях в весовой

категории до 60 килограммов, победил уругвайца Хенри Боргеса, азербайджанца Рамина Ибрагимова, японца Макото Хирося и поднялся на высшую ступеньку пьедестала почты.

- Свои победы на Паралимпийских играх посыпавшая светлой памятью основателя нашей независимости, Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, - говорит Шерзод Намозов. - Церемония встречи ребят вызывала у нас искреннюю зависть, мы мечтали также достойно выступить и победить на престижном турнире. Сегодня мы счастливы, ведь достигли своей цели и настолько торжественно встречают.

В женских состязаниях по плаванию наша талантливая спортсменка Фотима Амирова завоевала по одной золотой, серебряной и бронзовой медали. Она проплыла 100 метров брасом за 1 минуту 12,45 секунды и, обновив мировой рекорд, поднялась на высшую ступеньку пьедестала. В комплексном плавании на 200 метров и плавании баттерфляем на 100 метров Фотима удостоилась соответственно серебряной и бронзовой медалей.

- Рада, что мне посчастливилось защищать честь нашей Родины на Паралимпийских играх, - говорит Фотима Амирова. - Мысль о том, что я должна обязательно вернуться с медалями, опровергает доверие родителей, наставников и нашего народа, придавала мне сил и энергии во время соревнований. Ведь мы, молодежь, должны всегда стремиться быть достойными сыновьями и дочерьми государства, в котором молодому поколению оказывается всесторонняя поддержка.

Наши спортсмены не только завоевали медали, но и обновили мировые и паралимпийские рекорды, доказали свой огромный потенциал и талант. На играх они установили семь паралимпийских, шесть мировых рекордов и 12 рекордов Азии.

Наши здююсты, завоевав три золотые, серебряную и шесть бронзовых медалей, заняли первое место в общекомандном зачете. Шерзод Намозов, участвовавший в состязаниях в весовой

категории до 60 килограммов, победил уругвайца Хенри Боргеса, азербайджанца Рамина Ибрагимова, японца Макото Хирося и поднялся на высшую ступеньку пьедестала почты.

Богатыми на медали выдались для наших спортсменов и состязания по легкой атлетике.

Первую медаль в этом виде спорта спортивной делегации Узбекистана принес Хуснуддин Норбеков. Наш талантливый спортсмен в состязаниях по метанию диска показал результат 59,75 метра и занял первое место. Его результат - мировой и паралимпийский рекорды.

- Наши высокие результаты на престижном соревновании являются результатом независимости, оказываемых в нашей стране огромного внимания и заботы о молодежи, - говорит Хуснуддин Норбеков. - Мы начали свои выступления на Паралимпиаде, глубоко чувствуя на себе эту поддержку, которая служила нам источником силы и энергии.

Александр Свечников стал сильнейшим в состязаниях по метанию копья. Его результат - 65,69 метра - паралимпийский рекорд.

В женских состязаниях по метанию копья Нозимахон Каюмова показала результат 44,58 метра, она также обновила мировой рекорд и заняла высшую ступеньку пьедестала. Сафия Бурхонова стала серебряным призером состязаний по толканию ядра.

Бронзовые медали в копилку спортивной делегации Узбекистана внесли Сервер Ибрагимов, соревновавшийся в стрельбе из пистолета с 10 метров, а также Ахор Бозоров, участвовавший в состязаниях по пауэрлифтингу в весовой категории до 80 килограммов.

В целом спортсмены Узбекистана на XV Паралимпийских играх продемонстрировали отвагу, мужество и целеустремленность и достойно защищили честь Родины. Нет сомнений, что они достигнут еще более весомых результатов на следующих престижных соревнованиях, в том числе на XVI Паралимпийских играх 2020 года в Токио (Япония).

В торжественном мероприятии принял участие хоким города Ташкента Р. Усманов.

**Б. Айтмурадов.**  
Корр. УзА.  
Фото УзА.

## Акцент на общественный контроль

■ В столице прошел международный семинар "Общественный контроль как форма участия в управлении государством: национальная практика и международный опыт". Организаторы - Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества, институт "Демократия и права человека" при участии Фонда имени Ф. Эбера (Германия).

Встречи начали с минуты молчания в память Первого Президента нашей страны Ислама Каримова.

В мероприятии приняли участие депутаты, представители органов самоуправления граждан и ННО, эксперты научно-исследовательских и образовательных учреждений. Как отметил директор института "Демократия и права человека" С. Ходжаева, в Узбекистане уделяется особое внимание развитию сильного и открытого гражданского общества, совершенствованию организационно-правовых основ и практики осуществления общественного контроля как неотъемлемого института демократического правового государства. Сформирована и продолжает развиваться законодательная база в этой сфере. В частности, принятые за последние три года законы "О парламентском контроле", "Об экологическом контроле", "О социальном партнерстве", "Об открытии деятельности органов государственной власти и управления" создали дополнительные условия для дальнейшего развития гражданского общества в стране, формирования системы ряда самостоятельных ННО и других институтов, вовлечения населения в процесс решения общественно-экономических и социальных вопросов.

Важным направлением в обеспечении верховенства закона в обществе, защите интересов всех слоев населения, активном вовлечении гражданских институтов в социальную жизнь является последовательное развитие общественного контроля. В этой связи важное значение имеют идеи, изложенные Первым Президентом Исламом Каримовым в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В соответствии с этим документом предусмотрено принятие закона "Об общественном контроле", направленного на формирование целостной системы его обеспечения над исполнительной властью.

Общественный контроль призван стать важнейшим фактором обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан, неукоснительного соблюдения государственными органами и их должностными лицами требований за-

конодательства, эффективной реализации стоящих перед ними задач и полномочий в общественно-политической, социально-экономической, гуманитарной и других сферах.

Важным шагом в дальнейшем развитии института общественного контроля стало введение на конституционный уровень задачи по дальнейшему развитию нормативно-правовой базы. В частности, принят Закон Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)" от 16 апреля 2014-го. Внесены пункты, согласно которым граждане нашей страны имеют право участвовать в управлении делами общества и государства посредством развития и совершенствования общественного контроля над деятельностью госорганов. Региональные органы государственной власти и управления" создали дополнительные условия для дальнейшего развития гражданского общества в стране, формирования системы ряда самостоятельных ННО и других институтов, вовлечения населения в процесс решения общественно-экономических и социальных вопросов.

Конституционное закрепление правовых основ общественного контроля в первую очередь отвечает уровню развития национальной государственности, последовательно активизирующими процесс демократизации и либерализации общества, все более возрастающему уровню общественно-политической активности граждан.

В нашей стране уделяется большое внимание демократизации и развитию гражданского общества, - говорит А. Сайдова, заведующая кафедрой Центра повышения квалификации юристов при Минюсте, доктор юридических наук.

- В ходе международного семинара обсудили основные аспекты законопроекта "Об общественном контроле" - важного компонента в построении гражданского общества. Он требует нового подхода. Необходимо разработать механизмы его действия и обратной связи при приемлемых решениях в органах государственной власти и управления.

В ходе встречи международные эксперты и отечественные специалисты выработали рекомендации по наиболее эффективному осуществлению общественного контроля.

Анна Арсеньева.

## Составляющие благополучной жизни

■ Навоийский горно-металлургический комбинат активно участвует в программах развития регионов, где расположены подразделения индустриального гиганта. Политика предприятия всегда базировалась на сильной социальной составляющей.

Социальная ориентированность прочитывается во всех начинаниях и намерениях администрации и совета профсоюзов НГМК. Заботу и внимание руководство комбината адресует членам многотысячного трудового коллектива, их семьям, подрастающему поколению, ветеранам и пенсионерам.

Масштабная реконструкция проведена в ведомственном санатории-профилактории "Металлург" Карманинском районе. Новый облик обрел спальный корпус здравницы, на два миллиарда сумов завезено дополнительное медицинское оборудование.

В Центре хореографии будут заниматься ансамбли современного танца "Flash dance" и народный национально-хореографический "Марварид".

Благодаря усилиям предприятия преобразилась самая зеленая достопримечательность областного центра - сквер. Он по-прежнему остается излюбленным местом отдыха горожан и многочисленных гостей. Здесь сменили тротуарную плитку, проложили новые пешеходные дорожки. На удобных скамейках теперь приятно отдохнуть под аккомпанемент светомузыкального фонтана. Преобразили светомузыкальный фонтан. Преобразили и облагородили общий вид причудливые каменные композиции, цветочные клумбы. В этом году светомузыкальные источники прохлады построены и заработали в Зафарабаде, Зафаршане, на территории санатория-профилактория "Металлург".

**Дилфуз Гулямова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Навоийская область.

## С рекордной скоростью

■ Исследователи Стенфордского университета разработали интерфейс "мозг-компьютер", позволяющий набирать текст с рекордной скоростью - 12 слов в минуту.

Нейроинтерфейс, разработанный учеными, основан на мультиэлектродном сенсоре, который имплантируется в головной мозг и напрямую считывает сигналы от двигательной коры. Обычно эти импульсы отвечают за движения руки, управляющей компьютерной мышкой, однако интерфейс переводит их в программные инструкции, управляющие курсором и позволяющие выбирать буквы с клавиатуры на экране. По словам исследователей, такая скорость набора достаточна для "осмыслившего разговора". Это означает, что доработанный интерфейс, изначально созданный для парализованных людей, наконец готов к применению.

(newsru.com)

## Говорящие дельфины

■ Российские зоологи выяснили, что дельфины могут разговаривать друг с другом подобно людям.



Дельфины способны посылать друг другу сигналы, используя шелчки или свистки. Так они сообщают сородичам о своем самочувствии или местоположении. Ученые продемонстрировали, что морские млекопитающие, помимо этого, умеют комбинировать сигналы, а также изменять их продолжительность и частоту, чтобы формировать аналог слов и складывать из них предложения. Дельфины по очереди издают ряд шелчков и не перебивают друг друга. По словам исследователей, язык животных обладает особенностями, присущими человеческой разговорной речи.

— ОМ ОР ОИКЕОЛ ТЧЕЛЕНДО (lenta.ru)

## Ткань дает энергию

■ Группа исследователей из Технологического института Джорджии разработала ткань, способную вырабатывать энергию для питания носимой электроники за счет солнечного света и движений владельца одежды, изготовленной из этой ткани.

Ткань может вырабатывать энергию за счет трибоэлектрического эффекта, возникающего при трении. Помимо трибоэлектрических генераторов, ткань, созданная на основе шерсти, содержит полимерные солнечные элементы. Она является новым решением в области зарядки устройств в полевых условиях. В настоящее время ученые планируют усовершенствовать разработку, увеличить долговечность ткани и убедиться в том, что ее электронные компоненты способны выдержать уличные условия и воздействие моющих средств.

(newsru.com)

## Остановить заражение

■ Разработанный иранскими учеными



## Реклама

**ASIA TRANS GAS**  
**СП ООО «ASIA TRANS GAS»**

объявляет о продлении сроков подачи тендерных предложений по тендеру №ATG-SOLARGG-01 «Закупка услуг на инженерно-техническую поддержку по демонтажу и диагностике обслуживания двигателя Solar на станции WKС1»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языке может быть приобретен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по указанному ниже адресу и после оплаты в размере 100 долларов США или эквивалентной суммы в узбекских сумаах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата должна быть произведена банковским переводом на один из двух нижеследующих расчетных счетов СП ООО «Asia Trans Gas»:

US Dollars: транзитный счет 20214840004682693002, Юнусабадский филиал АО КДБ Банк, Узбекистан, МФО 00831, ИНН 206948470, SWIFT: KODBUZ22, банк-корреспондент JP Morgan Chase Bank, New York, SWIFT: CHASUS33.

или

Uzbek Soums: операционный счет 20214000604682893001, Юнусабадский филиал АО КДБ Банк, Узбекистан, МФО 00831, ИНН 206948470.

Детали платежа: оплата за приобретение тендерной документации по тендеру №ATG-SOLARGG-01 «Закупка услуг на инженерно-техническую поддержку по демонтажу и диагностике обслуживания двигателя Solar на станции WKС1».

Все банковские расходы по переводу средств (включая расходы банка-корреспондента) - за счет участника тендера. Оплата наличными, банковским чеком или третьими лицами не принимается.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму не менее 5000 долларов США в свободно конвертируемой валюте.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00 (время ташкентское) 17 октября 2016 года по указанному ниже адресу, где состоится вскрытие конвертов. Во вскрытии могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

Адрес: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12.

Телефон (+998 71) 150-76-01, факс (+998 71) 150-76-10.

E-mail: a.ibadov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz

**ASIA TRANS GAS**  
**СП ООО «ASIA TRANS GAS»**

объявляет о продлении сроков подачи тендерных предложений по тендеру №ATG-JEN-02 «Поставка запасных частей для газогенераторов GE Jenbacher»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, которые имеют сертификат официального авторизованного дистрибутора или письмо об авторизации завода-изготовителя закупаемых товаров, либо письмо авторизации от официального дилера-производителя в другой стране, а также имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языке может быть приобретен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по указанному ниже адресу и после оплаты в размере 100 долларов США или эквивалентной суммы в узбекских сумаах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата должна быть произведена банковским переводом на один из двух нижеследующих расчетных счетов СП ООО «Asia Trans Gas»:

US Dollars: транзитный счет 20214840004682693002, Юнусабадский филиал АО КДБ Банк, Узбекистан, МФО 00831, ИНН 206948470.

или

Uzbek Soums: операционный счет 20214000604682893001, Юнусабадский филиал АО КДБ Банк, Узбекистан, МФО 00831, ИНН 206948470.

Детали платежа: оплата за приобретение тендерной документации по тендеру №ATG-JEN-02 «Поставка запасных частей для газогенераторов GE Jenbacher».

Все банковские расходы по переводу средств (включая расходы банка-корреспондента) - за счет участника тендера. Оплата наличными, банковским чеком или третьими лицами не принимается.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму не менее ниже приведенной суммы в свободно конвертируемой валюте:

Лот №1: оригинальные запасные части для газогенераторов GE Jenbacher – 5000 долларов США.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00 (время ташкентское) 10 октября 2016 года по указанному ниже адресу, где состоится вскрытие конвертов. Во вскрытии могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

Адрес: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12.

Телефон (+998 71) 150-76-01, факс (+998 71) 150-76-10.

E-mail: i.raimjanov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz

## ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В соответствии со статьями 272 и 287 Налогового кодекса Республики Узбекистан плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица и десятковые хозяйства, имеющие в собственности налогооблагаемое имущество и земельные участки.

Уплата налога на имущество и земельного налога с физических лиц за налоговый период производится до 15 октября отчетного года.

В случае несвоевременной уплаты налога за каждый день просрочки начиная со следующего дня после установленного срока уплаты по день уплаты включительно начисляется пеня в размере, установленном законодательством. Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам в судебном порядке.

В этой связи не забудьте до 15 октября оплатить налог на имущество и земельный налог!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Социально-экономическая  
и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор  
А. С. Усманов



Бухара (0365) 223-14-00  
Карши (0590) 722-55-45



Навои (0436) 224-28-43  
Наманган (0369) 233-24-47



Бухара (0365) 223-14-00  
Карши (0590) 722-55-45



Навои (0436) 224-28-43  
Наманган (0369) 233-24-47



Бухара (0365) 223-14-00  
Карши (0590) 722-55-45

Индекс 178



Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-05-18,  
факс 233-56-33.  
Адрес в интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-6463

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вин. 53-13.  
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати  
и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 пл.  
Выходит пять раз в неделю,  
кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.

Навои (0436) 224-20-46  
Самарканд (0593) 355-59-02

Ташкент (0371) 233-05-18  
Ферганы (0593) 970-18-81

Дежурный редактор - Т. Низаев  
Корректор - Л. Аббасова

Дежурный - Е. Довгалюк  
Оператор ЭВМ - Х. Алиев

Тираж 14250 экз.

Заказ Г-942

Итог по УзА: 21.00 Время подписи: 21.55

1 2 3 4 5 6

**ASIA TRANS GAS**  
**JV «ASIA TRANS GAS» LLC**

calls on extension of final bid submission date for Tender №ATG-SOLARGG-01 "Purchase of services on engineering and technical support for disassembly and diagnosis of maintenance of Solar engine at station WKС1"

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar works and services to the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV "Asia Trans Gas" LLC.

Complete package of ITB in Russian and English may be purchased by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address and effecting payment making USD 100 or equal sum in Uzbek soums at the exchange rate fixed by Central Bank of the Republic of Uzbekistan as of the payment date. The payment shall be effected by bank transfer to one of the below stated accounts of JV "Asia Trans Gas" LLC.

US Dollars: transit account 20214840004682693002, Yunusabad branch CJSC KDB Bank, Uzbekistan, bank code: 00831, TIN: 206948470, SWIFT: KODBUZ22, correspondent bank JP Morgan Chase Bank, New York, SWIFT: CHASUS33.

Uzbek Soums: operational account 20214000604682893001, Yunusabad branch CJSC KDB Bank, Uzbekistan, bank code: 00831, TIN: 206948470.

Payment details: "Payment for purchase of ITB documentation under Tender №ATG-SOLARGG-01 "Purchase of services on engineering and technical support for disassembly and diagnosis of maintenance of Solar engine at station WKС1"

All bank charges on funds transfer (including costs of correspondent bank) are covered by Bidder. Payment in cash, or bank check, or by third parties is not accepted.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name; postal address; telephone, fax; e-mail address; full name and e-mail address of contact person.

All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum not less than the sums 5000,0 USD.

Bid proposals shall be delivered to the office of JV "Asia Trans Gas" before 17:00 o'clock (local time) on October 17, 2016 at the following address.

Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob, 12.

Telephone (+998 71) 150-76-01, fax (+998 71) 150-76-10,

e-mail: a.ibadov@atg.uz and lizhaoyu@atg.uz

## На пути К духовному совершенству

■ Спектаклем «Алишер Навои»  
Узбекский Национальный  
академический драматический театр  
открыл 102-й театральный сезон.

Мероприятие, посвященное открытию сезона, началось с минуты молчания в память о Первом Президенте Республики Узбекистан Исламе Каримове. Отмечалось, что в годы независимости по его инициативе приоритетное значение уделяется повышению духовности молодого поколения, развитию национальной культуры и театрального искусства. Построено много новых зданий для театров, укреплены их материально-техническая база.

Коллектив прославленного театра неоднократно обращался к образу Алишера Навои, ставя спектакли, в основе которых лежат произведения Уйгуна и Иззата Султана.

- Не утрачивают актуальности идеи и произведения великого мыслителя, призывающие людей к духовному совершенству, созерцанию мира, установлению социальной справедливости, благоустройству страны, - говорит режиссер спектакля Рустам Хамидов. - И сегодня образ великого поэта, его слова и мысли, звучавшие со сцены, обладают огромной воспитательной силой для молодежи.

Роль Навои исполняет заслуженный артист Узбекистана Бехзод Мухаммаджаримов, Гули - Дилноза Кубаева. Также в спектакле заняты народные артисты Узбекистана Эркин Комилов, Мухаммадали Абдукундузов, Сайдиком Умаров и другие.

## Сбудутся добрые мечты

■ Молодежный театр Узбекистана открыл 89-й театральный сезон.

Представление погружает юных зрителей в сказочный мир древнего Востока, наполненный чудесами и приключениями. Одной из таких сказок для детей является "Волшебная лампа Аладина". История о путешествии простого мальчишки в подземное царство, неожиданных встречах, рассказаниях и превращениях. Спектакль о дружбе и взаимопомощи, победе добра, нескончаемом чуде и настоящей любви